Linearni algebra 1 — 3. cviceni 16.10.2019

Priklad 1. Najdéte konkrétni matici A takovou, aby pocet feseni soustavy (A | b) byl:

a) oo pro kazdé b,

b) 1 pro kazdé b,

¢) 0 nebo 1 v zavislosti na b,
d) 0 nebo co v zavislosti na b.

Priklad 2. Ukazte, ze elementarni radkové tpravy

a) pricteni a-nasobku j-tého radku k i-tému pro i # 7,
b) vyména i-tého a j-tého radku,

se daji vyjadrit pomoci
¢) vynésobeni i-tého radku ¢islem « # 0,
d) pricteni j-tého fadku k i-tému.
Priklad 3. Vyteste Gauss—Jordanovou eliminaci nasledujici soustavy linearnich rovnic:

10 -1 0|1 2 -3 4|2 0 2 -3|-9
a) [0 1 2 —1(3 |, b)|4 1221, ¢ 1 —5 4|13
12 3 -1|7 1 -1 3|3 -3 1 2| 3

Priklad 4. Kolik existuje ruznych odstupniovanych tvart pro matice 3 x 4 (bez ohledu na konkrétni
hodnoty prvk)? A kolik pro matice n x n?

Priklad 5. Vyteste linedrni soustavy s parametrem a € R:

o (1alh)

— = = Q
— = Q
—_ Q=
Q = = =
—_ = =

Priklad 6. Najdéte:

a) soustavu 3 linedrnich rovnic o 4 proménnych s fesenim
(1,22, x3,24) = (1,0,1,0) + 25 - (=2,1,0,0) + 24 - (=3,0,2,1), kde x9, 24 € R,
b) ¢tvercovou soustavu s feSenim

(x1,22,23) = (1,2,0) +t- (2,1,1), kde t € R.
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